LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts, por semestre. Número suelto: 10 cénts, de peseta:

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 8.—Domingo. Santos Ciriaco,

Largo y Esmaragdo.

En este día commemora la Iglesia la traslación de los gloriosos restos de los Santos Ciriaco, Largo y Esmaragdo, quienes, juntamente con otros 20 compañeros, recibieron la palma del martirio, durante la persecución de Diocleciano, á 16 de Marzo del año 303.

Asociado Maximiano Herculeo al imperio de Diocleciano y queriendo mostrarle su gratitud le regaló un magnifico palacio para uso de sus banos, conocido y célebre bajo el nombre de las Termas de Diocleciano, cuyo grandioso edificio, en medio de la general destrucción se ha conservado, sin duda porque está construido a costa del sudor y trabajos de martires cristianos, pues convencido Maximiano de que la muerte de los Santos mártires, lejos de aminorar su número, los aumentaba, no pareciendo sino que se multiplicaban con el fecundo riego de la sangre, adopto otro género de martirio, mandando que fuesen ocupados en los trabajos del nuevo palacio, obligándoles á trabajar aún más de lo que humanas fuerzas pudieran soportar, y escaseándoles el alimento para que sucumbieran al rigor de ambas crueldades combinadas.

Durante esta persecución, compadecido un caballero llamado Trason, cristiano oculto, de los trabajos de los Santos, determinó socorrerlos y al efecto se valió del celo que mostraban Ciriaco, Largo y Esmaragdo, cristianos todavía encubiertos. Aceptando ellos la peligrosa comisión, llevaban las limosnas á los cristianos, alentándoles para que perseverasen en la confesión de la fé y consolándoles en sus sufrimientos; y para mejor atender también 🛦 su socorro espiritual, reconociendo el Papa San Marcelino la eminente santidad de aquellos héroes cristianos, ordenó de diácono á Ciriaco; pero no les fué dado por mucho tiempo ejercer su celosa caridad, porque sorprendidos un día que iban cargados de víveres y limosnas para socorrer á los cristianos, los prendieron y condenaron á trabajar igualmente con ellos en las Termas, siendo inexplicable el gozo de los tres Santos cuando les intimaron la sentencia que les permitía compartir el trabajo con sus hermanos en la fé.

La caridad en alto grado heróica que ejercieron, tomando sobre sus tareas las de otros santos, que por su avanzada edad ó padecimientos no podían desempeñarlas sin grave TYTE 2 TO 4 B G

riesgo de perder la vida, lejos de conmover à los tiranos, excitó más su odio, y hubieran perecido indudablemente en el último suplicio. si no hubiera ocurrido el hecho de hallarse poseída del demonio Artemia, hija de Diocleciano, gritando en medio de sus contorsiones y sufrimientos que solamente Ciriaco, diácono de los cristianos, podía librarla del espíritu maligno, como así se verificó, y agradecido Diocleciano les perdonó por entonces. Algún tiempo después, à ruegos del rey de Persia, cuya hija había sido apoderada del mismo espíritu maligno que dejó á la de Diocleciano, este envió al santo y sus compañeros para librarla de él, siendo causa este nuevo milagro de que se convirtieran á la verdadera fé el Rey de Persia con su hija y más de cuatrocientos gentiles; pero de regreso á Roma era tal el fruto que hacían en favor de la religión con la libertad que les dejó Diocleciano y creciendo el odio y furor, así de éste como de Maximiano contra los cristianos, que mandó prender á los tres Santos con orden de que sacrificasen á los dioses ó fuesen ellos mismos sacrificados, ocurriendo su martirio el 16 de Marzo del año 303, y enterrados primeramente en la via Salaria fueron más tarde trasladados por el Papa San Marcelo á la propiedad de una señora cristiana, llamada Lucina, en el camino de Ostía, teniendo lugar dicha traslación el 8 de Agosto.

El rezo es de la dominica segunda de Agosto, con rito semidoble y color verde.

DIA 9.—Lunes. San Román y los Santos mártires Secundiano, Marceliano y Veriano.

El rezo es de San Justo y Pastor hermanos mártires, con rito doble, de 2.ª clase y color encarnado.

DIA 10.—Martes. San Lorenzo, mártir y Santa Asteria, virgen y mártir.

Se reza de San Lorenzo, mártir, con rito doble de 2.ª clase y color encarnado.

Día 11.—Miércoles. Santa Susana San Alejandro y Santa Digna.

El rezo es de San Pedro ad vincula, con rito doble mayor y color blanco.

Día 12.—Jueves. Santa Clara, Santa Hilaria y San Herculano.

Se reza de Santa Clara, virgen, con rito doble y color blanco.

Dia 13.—Viernes. San Hipólito, mártir, San Casiano, Obispo y mártir, y Santas Centola y Elena, mártires, en Burgos.

El rezo es de San Jerónimo Emiliano, con rito doble y color blanco.

Dia 14.—Sábado. San Demetrio, San Calisto y Santa Atanasia.

Se reza de San Alfonso María de Ligorio, Obispo, Confesor y Doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 8 de AGOSTO.—Capilla de la T. O. de San Francisco. Misa solemne en honor de San Roque á las diez y media con S. D. M. y sermón que predicará el licenciado D. Benito Corredera, Cura párroco de la Santísima Trinidad. Por la tarde á las seis, después de cantar completas, será la reserva.

Iglesia de nuestra Señora de las Dueñas — Fiesta al glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán, con misa solemne, durante la cual se expondrá S. D. M. y sermón, que predicará el R. P. Vilanova y por la tarde se reservará á las seis, después de completas.

Adoratrices.—A las seis y media de la tarde, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hermanitas de los pobres.—A las cinco y media de la tarde se expondrá al Santísimo Sacramento, y seguidamente se rezará la estación y se cantarán motetes, dándose después la bendición.

San Esteban.—A las ocho y media de la mañana, misa cantada.

A las tres de la tarde, después de las Vísperas, procesión en los cláustros del Santísimo Niño Jesús.

DIA 12.—1glesia de Santa Clara.—

(c) Ministerio de Cultura 2007

A las diez de la mañana se expondrá S. D. M. é inmediatamente será la misa solemne en la que predicará el Dr. D. Ramón Barberá, Canónigo de esta Santa Basílica Catedral.

S. D. M. quedará manifiesto hasta las seis de la tarde, en que se hará la reserva, y acto seguido se trasladará procesionalmente la imagen de Santa Clara desde la Iglesia á su

Convento.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren esta Iglesia desde las primeras visperas hasta puesto el sol del día de la Santa Madre, rogando además por la intención del Romano Pontífice, pueden ganar Indulgencia plenaria.

EFEMÉRIDES

Agosto.—Dia 8. En 1264, conquistó el Rey D. Alonso X de Castilla las villas de Arcos y Lebrija del

poder de los moros.

Día 9.—En este día del año 204, fué nombrado Papa San Ceferino: este Pontífice ordenó entre otras cosas, que se usasen por todas las iglesias cálices de vidrio por lo menos,

y no de madera, como entonces se usaban, porque estos absorbían el sanguis.

Dia 10.—En el año 1218 tuvo principio la religión de Nuestra Señora de la Merced, pues en este día vistió el hábito su fundador San Pedro Nolasco en la Catedral de Barcelona.

Dia 11.—En 1297 fué canonizado San Luís, Rey de Francia, por Boni-

facio VIII.

Día 12.—Por bula de esta fecha, año 1562, dispensó Pío V, la asistencia de dos Obispos, en la consagración de los que se eligieran para las Indias, permitiendo que puedan consagrarse por un solo Obispo y dos Dignidades.

Día 13.—En 1691 concedió Carlos II dos Catedras á los Religiosos Benitos, en la Universidad de Salamanca, una de Prima y otra de Vísperas, siempre que las fundasen y sostuviesen á sus expensas y que las regentasen religiosos de dicha orden.

Dia 14.—En 1429, abjuró en Peníscola el Antipapa Egidio, sucesor de D. Pedro de Luna, siendo absuelto públicamente por el Legado del

Papa Martino V.

El Jubileo Sacerdotal del Papa

I

EL JUBILEO DEL PAPA

La noticia del próximo Jubileo Sacerdotal del Papa León XIII se ha difundido con la celeridad del rayo por todo el orbe, y los buenos católicos han acogido con entusiasmo la idea de prepararse á celebrarlo con extraordinaria solemnidad.

II

¿QUÉ ES JUBILEO SACERDOTAL?

El Jubileo Sacerdotal es el quincuagésimo aniversario de la consagración al Sacerdocio, místico desposorio con la Iglesia

de Jesucristo, por lo cual en poética frase se llaman Bodas de Oro, del mismo modo que se llaman asi la celebración del quincuagésimo año de la celebración del matrimonio entre dos cónyuges.

ΠI

. ¿POR QUÉ CELEBRARLO?

A esa pregunta responde el corazón del hijo que ama á su padre. El amor filial estableció esta gratísima tradi-ción. Cuando nuestros progenitores están para cumplir sus Bodas de plata (á los 25 años de matrimonio) y mucho más sus Bodas de oro l(á los 50 años de haberse casado), se espera el día con ansia y se anticipa con el deseo: y los hijos, los nietos y los padres todos se ponén de acuerdo mucho tiempo antes para solemnizarlo. Rogando al Señor con toda la efusión de su alma para que conserve la vida preciosa de aquellos séres queridos, preparan regalos que atestigüen su acendrado afecto, y se reunen el día venturoso del aniversario en un solo corazón y en una alma sola para festejarles y deponer á sus piés los más sinceros votos para su felicidad.

La Iglesia nuestra madre aceptó esta pía tradición para sus sacerdotes. Si el párroco propio celebra el quincuagésimo aniversario de su consagración sacerdotal, sus hijos en Cristo se reunen como hijos de una sola familia y compiten entre sí para los preparativos, y felicitan al amado pastor. ¿Y no debemos celebrar las Bodas de Oro del amadísimo León XIII?

NAME OF THE PERSON OF THE PERS ¿QUIÉN ES LEÓN XIII?

León XIII es el Papa, es el heredero legítimo del Sumo Pontificado y de todas las divinas promesas hechas por Jesucristo al Príncipe de los Apóstoles.

León XIII es de ahí Cabeza de la Cristiandad y Obispo de todos los Obispos (1).

⁽¹⁾ San Eleuterio.

León XIII es Pedro siempre viviente sobre su cátedra, es el fundamento y la piedra solidísima de la Iglesia (1).

León XIII es el Sol de la Justicia, la luz verdadera del

mundo (2).

León XIII es el sucesor del Príncipe de los Apóstoles, la piedra contra la cual nada pueden las puertas del infierno. Lo que Él dice no lo dice de sí; sino que lo dice Dios mismo, que ha puesto en la Cátedra de la Unidad la enseñanza de la verdad (3).

León XIII es el Padre de todos los creyentes, el Padre supre-

mo, el Maestro infalible, el Vicario de Jesucristo.

León XIII ha sido puesto por Dios en la Cátedra de la Iglesia universal en tiempos calamitosísimos, para que con su fortaleza y sabiduría iluminase el mundo tan revuelto y condujese á los hombres al puerto seguro de la verdad y de la justicia.

V

¿PARA FELICITARLE QUÉ HEMOS DE HACER?

ROGAR, DAR Y OBRAR.

Debemos rogar, á fin de que Dios conserve tan preciosa vida, y porque en medio de tantas amarguras como afligen á nuestro amantísimo Padre le consuele haciéndole conocer con los hechos el amor inmenso é indefectible de todos sus hijos.

Debemos dar cuanto más podamos para aliviar la penuria á que se le ha reducido despojándole de las rentas indispensables á la administración de la Iglesia universal, y de aquella libertad

que se requiere para su gobierno regular.

Debemos obrar manifestándonos francamente católicos, declarándonos á la faz del mundo sus devotos hijos, buscando todas las ocasiones de defenderle, de hacerle conocer y además acercar á Él aun á aquellos que, engañados por la revolución, no aman al Papa.

(De La Propaganda de Palencia)

⁽¹⁾ Origenes.

⁽²⁾ San Jerónimo.

⁽³⁾ El Ciciliano Obispo.

La hermanita de los pobres

Vedla: es joven y es hermosa, y pasa indiferente por los sitios donde se rinde culto á la vanidad, al placer y al lujo.

Acaso en su primera juventud gozó de toda clase de comodidades y tuvo servidores, afanosos por complacerla, y ahora es ella la criada de los desvalidos y de los pobres, la que lava sus denegridas ropas y peina sus desaliñados cabellos; la que sufre con amor sus genialidades é impertinencias, y la que vá de puerta en puerta, reclamando alimento y calor para los des graciados.

Como el pajarito de la selva, la hermanita de los pobres recoge en todas partes los desperdicios de la vida, para tejer con

ellos el nido de sus ancianitos.

Sus diestras manos, guiadas por la mano de San José, levantan un mundo de goces de lo que arroja el más pobre de su vivienda como un estorbo. Remedo fiel de la naturaleza, la hermanita renueva lo envejecido y pule y dá nuevo explendor de vida á lo que el tiempo ó el descuido ennegrecieron con 'sombrías tintas.

Angel de amor y de caridad, vuela por entre el fango del mundo, sin mancharse, abrazada á los dolores, y fija la vista

en el cielo, su verdadera patria.

Los que dicen que la fé vá disipándose en el mundo, acaso no miran sus prodigios silenciosos en el corazón de la mujer; acaso no reparan ni consideran que hay hermanas de la .

caridad y hermanitas de los pobres.

Si una lágrima ardiente como su fé surcó el rostro de Pedro el Ermitaño, á la vista de las profanaciones de los santos lugares, é hizo arder en Europa la antorcha del entusiasmo, una lágrima también, pero dulce como el nectar, resbaló por la hermosa mejilla de una humilde jovencita de la Bretaña, á la vista de los dolores de la vejez desvalida, y fundó ese sacerdocio de abnegación, de sufrimiento constante, de fé invencible, de amor vivísimo y profundo, que reparte la hermanita de los pobres por el mundo, como bálsamo celestial y benéfico.

Partidarios de la moral independiente, permitid que os pregunte con un ilustre pensador ¿dónde está vuestra mujer? ¿Es la que recorría quizá, ciega de rabia y de venganza, las calles de París, esgrimiendo la tea incendiaria ó el puñal asesino?

La nuestra es esa delicada y tierna criatura que limpia las heridas del enfermo en nuestros hospitales, que recorre los campos de batalla en busca de ayes y gemidos, es la que cierra los párpados del moribundo, le abraza y ora; es el ángel, en fin, que con las manos cruzadas sobre el pecho aguarda á nuestra

puerta la limosna para la vejez desamparada.

hl Los que sueñan con artificios filantrópicos; los que buscan en la razón y en sus frías combinaciones el paño del dolor; los que llevan la ciencia á todos los problemas sociales, han quedado vencidos; porque una mujer, extraña á las academias, pobre y débil, sin otro amparo que la virtud, realizó antes que ellos lo que buscan con torpe afán por los senderos de la tierra, sordos á la voz de lo alto y ciegos ante los esplendores de la cruz.

A. G. M.

La razón soberana!

Si el mundo ¡ah Señor! te conociera, Seguro que te amara; Mas ciega la malicia del pecado Y es mucha la ignorancia.

No se estudia en el siglo de las luces, (De luces apagadas), La sublime enseñanza que comprende La doctrina cristiana.

Al mirar los telégrafos eléctricos La gente se entusiasma, Y atónita, se aturde en la carrera De vaporosa máquina.

No hay siglo como el siglo diez y nueve La multitud exclama, Atrás la Fé de Cristo poderoso; El hombre á sí se basta, Basta la inspiración, ¡basta el talento! ¡¡La Razón soberana!! Y en tanto con las dichas de la tierra La mente preocupada, No mira que los años...y las horas... Rápidamente pasan; "Los hombres á los hombres se suceden,,: La muerte no repara, Llegándose á la choza del mendigo, Lo mismo que al alcázar.

Mientras, un sol radiante en su carrera; Inmensa luminaria; No suspensa en lo alto por los hombres, No por ellos creada; Brilla en bóveda azul ¡majestuosa!.. Nunca...jamás se apaga.

Las noches à los días sustituyen, La Luna al Sol reemplaza; Innumerable ejército de estrellas, El horizonte esmaltan, Y silenciosas cruzan el espacio Sin detener su marcha.

¡Sólo el hombre mortal, nace.... y perece! Su inspiración se acaba, ¡Y el Genio que ayer fué... es hoy materia! Polvo...! cenizas...! nada!!

¡Mas nó! Tras de la tumba hay otra vida, El cielo es nuestra patria; Y al que cumpla, Señor, tus mandamientos Has dado fiel palabra De que no morirá;...y en paz eterna Descansará su alma.

¡Si el mundo; ¡ah Señor! te conociera Seguro que te amara; Mas ciega la malicia del pecado Y es mucha la ignorancia!

DR. M. DE U. Y A.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Su Santidad ha honrado recientemente con el título de protonotario apostólico ad instar participantium al Sr. Maestreescuela de la Santa Iglesia de Orihuela y Secretario de aquel obispado, Dr. Guisasola y Méndez. El Vaticano ha notificado en debida forma al cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede la instalación de una nunciatura apostólica en Pekin.

El nombramiento ha recaido en Monseñor Agliardi, quien lleva-

rá el título de delegado apostólico y Ministro residente.

Su Santidad se ha dignado nombrar prefecto apostólico en Suecia á Mons. Alberto Bitter, y al Padre Guilmin prefecto apostólico de las islas de Santa María, Mayotte y Nossi Bey; Protector de las Hermanas hospitalarias de Lisboa al Emmo. Cardenal Ricci Paraeciani, y Comendador de la Orden de Pío IX al Conde Radini-Tedeschi.

Ha llegado á Roma desde África el Emmo. Cardenal Lavigerie, con objeto de conferenciar con Su Santidad y la Sagrada Congregación de la propaganda de la Fé, á fin de ultimar los detalles de su plan para la oganización de las Misiones católicas de África.

Un periódico americano, el Ipsilanti Sentinel, refiere la curiosa noticia siguiente:

«Se dice comúnmente que el latín es una lengua muerta. Sin embargo, nosotros opinamos que actualmente se escribe más latín en un año que en un año cualquiera del reinado de Augusto, la edad de oro de la literatura latina. Las leyes Romanas eran concisas y los autores de la época no estaban acostumbrados á escribir volúmenes de la talla de nuestros libros de hoy. Las actas solas del concilio de Baltimore forman un libro in-cuarto de 400 páginas. Si se considera la cantidad de correspondencias oficiales que se cambian incesantemente con Roma, ó entre los 200 Obispos del mundo, no dejará de estar bien fundada la aserción dicha, que al primer momento puede parecer arriesgada.»

Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, con paternal solicitud, ha querido dotar á la ciudad de Perusa de un nuevo establecimiento de caridad. A este efecto ha escogido algunas hermanitas de los pobres, enviándolas á Perusa. Estas religiosas desde luego han comenzado su obra bienhechora, recogiendo en una humilde casa algunos pobres ancianos. Antes de salir de Roma las hermanas las ha recibido en audiencia privada Su Santidad, bendiciendo su empresa, y haciendo votos por la prosperidad de la nueva fundación.

Los habitantes de Perusa han recibido con suma alegría á las hermanitas de los pobres que el Sumo Pontífice les ha enviado.

Como preparación á las fiestas del Jubileo sacerdotal de Su Santidad, las sociedades católicas de Italia están organizando una gran peregrinación á Nuestra Señora de Loreto, á fin de implorar la protección de la Santísima Virgen en favor de la Iglesia y de Italia, y con el fin especial de obtener la gracia de ser preservados de las calamidades que la amenazan.

La cuestión pendiente entre Francia y la Santa Sede, relativa á la organización religiosa del Congo, está ya resuelta. Según parece el Congo francés dependerá del Primado de dicha Nación en Africa Mons. Lavigerie, y el Congo belga será dividido de modo que parte dependerá del mismo Primado y el resto de un vicariato especial.

Según los deseos de Su Santidad, el Oratorium del maestro Gounod Mors et vita se ejecutará por primera vez en la gran Basílica de Roma en la próxima fiesta de las Bodas de oro de Nuestro Santísimo Padre. El autor se ha ofrecido á que se ejecute bajo su dirección.

Su Santidad ha entregado recientemente 300.000 francos al Eminentísimo Cardenal Lavigerie, de Lorena, para fundar un gran colegio cerca de la iglesia lorenesa, adonde serán llevados los religiosos africanos y se educarán los jóvenes que se preparan á la árdua y admirable tarea de sembrar entre los fieles la saludable semilla del cristianismo.

En la lista de la peregrinación nacional de católicos austriacos al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes, que ha de celebrarse en este mes de Agosto, se han inscrito ya cinco dignatarios de la Iglesia, cerca de cien sacerdotes entre regulares y seculares, ocho miembros de la primera nobleza y numerosas personas distinguidas de diferentes clases. Todas las provincias del vasto Imperio estarán representadas en esta peregrinación.

Las sociedad católica de jóvenes de San Vigilio de Trento (Austria), ha invitado á los católicos tridentinos para que celebren con toda solemnidad el próximo Jubileo sacerdotal de Su Santidad.

La Reina de Baviera, madre del difunto rey Luís, que en un acceso de locura se arrojó no hace mucho á un lago, ha mandado construir una capilla expiatoria en el lugar mismo del lago en que ha sido encontrado el cadáver de su hijo. La capilla serà sostenida en postes de madera, y estará sobre las aguas del lago.

Se ha fundado en Londres bajo los auspicios del Emmo. Cardenal Mauning una sociedad protectora de la infancia, la cual está dando excelentes resultados para los niños que se ven abandonados por sus padres.

Las Hijas de María y otras asociaciones de jóvenes católicas de Turin, tienen preparado un riquísimo pálio para el altar que ofrecerán á Su Santidad en la fiesta de su Jubileo sacerdotal.

Está bordado primorosamente y su coste asciende á la cantidad

de diez mil liras.

En Quito, capital de la República del Ecuador, se acaba de celebrar un congreso eucarístico, que es el primero que ha tenido lugar en aquel país, y el cual será de fecundos y saludables resultados para los intereses del catolicismo.

Según un estado demostrativo de la Obra del Dinero de los expulsados, desde 1880 en que fueron expulsadas de Francia las Congregaciones religiosas hasta fines de 1885, se recogieron 807.708 francos y 39 céntimos, habiéndose invertido 775.449 en pró de 26 Ordenes y congregaciones religiosas establecidas á consecuencia del destiero en Inglaterra, España y otros países.

En el día 20 de Junio último, en la Santa Iglesia Catedral de Baltimore (Estados-Unidos) Mons. Keurik, Arzobispo de San Luís, especialmente delegado por Su Santidad, impuso la birreta cardenalicia al nuevo Purpurado Mons. Gibbons, Arzobispo de aquella ciudad, asistiendo á este acto muchos Prelados de los Estados-Unidos y revistiendo gran solemnidad.

Se están haciendo en Florencia grandes preparativos para las funciones religiosas que se van á celebrar en el mes de Octubre, con objeto de solemnizar la inauguración de la nueva y magnífica fachada de la Santa Iglesia Catedral de aquella ciudad. Este grandioso y costosísimo trabajo de estilo gótico-lombardo, lleno de es-

tátuas, bajo-relieves, mosáicos y finísimos mármoles de colores, es debido principalmente al impulso del celosísimo Prelado de dicha diócesis Mons. Cecconi.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

OCH KOC

Ha terminado en la iglesia de la Visitación de Madrid el solemne tríduo celebrado en honor de San Alfonso de Ligorio, doctor de la Iglesia y fundador de la Congregación del Santísimo Redentor, habiendo asistido un numeroso concurso de fieles de uno y otro sexo, tanto á estas funciones como á ganar alli, lo mismo que en San Francisco el Grande, el jubileo plenísimo de la Porciúncula.

Monseñor Rampolla, Nuncio de Su Santidad, ha salido en el expreso de Cataluña, para los baños de Alhama (Aragón), donde permanecerá hasta mediados de mes.

El Sr. Obispo de Plasencia ha hecho un donativo importante al asilo de ancianos que dirigen en Béjar las Hermanitas de los pobres.

Ha salido de Barcelona, con dirección á Rivas, cuyas aguas medicinales piensa tomar, el Excmo. Sr. Obispo de aquella diócesis.

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, Fr. Zeferino González, busca remedio á sus dolencias en el balneario de las Caldas.

El 22 del actual será consagrado en Zaragoza por el Cardenal arzobispo Sr. Benavides el Obispo auxiliar preconizado de aquella sede Sr. Alda.

Le asistirán los Obispos de Huesca y Sigüenza.

En el expreso del Norte ha salido para los baños de Urberuaga de Ubilla (Guipúzcoa) el Sr. Arzobispo preconizado de Santiago de Compostela, acompañado de su Secretario D. Victoriano Guissasola y Méndez.

Ha sido elegido Senador por la provincia eclesiástica de Burgos el Ilmo. Sr. Obispo de Santander. Así lo telegrafía el Gobernador.

En el suntuoso templo del Escorial se celebró el 11 de Julio una

ceremonia religiosa, hace muchos años no presenciada.

El Sr. Obispo de Salamanca, acompañado de la Comunidad, confirió las órdenes mayores á cuatro frailes agustinos, ordenando á la vez de diáconos y subdiáconos á otros 32 jóvenes que han hecho sus estudios en el Seminario establecido por la Orden en el célebre monasterio.

La colonia madrileña acudió casi en masa á presenciar las cere-

monias de este poco común acto religioso.

El Ilmo. Sr. Gobernador eclesiástico de la diócesis de Mondoñedo, ha demandado ante los tribunales al Director del periódico El Hernandino, de aquella localidad, por haber publicado varios sueltos injuriosos á tan respetable persona.

Se ha formado el oportuno expediente para declarar monumento nacional la capilla de San Vicente Ferrer y su aneja la de los Re-yes de Valencia.

Muchas asociaciones católicas de España han celebrado actos expiatorios de sufragio y desagravio en el pasado día del aniversario de la horrorosa matanza y saqueo de los conventos en el año de 1834.

Ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, el religioso agustino calzado Fr. Fernando Llorente y Santos.

Este religioso es cura párroco de Janinay (Filipinas), y á sus trabajos y recursos se ha construído en aquella localidad un templo parroquial, dos escuelas para niños de ambos sexos, algunos puentes y calzadas y un cementerio.

El Gobernador de Pamplona ha impuesto una multa de 500 pesetas á un expendedor de libritos de fumar en cuyas cubiertas se hallan figuras pornográficas.

¡Cuántas multas podrían aplicarse en esta capital por análogos motivos si nuestras autoridades quisieran desplegar un poco de celo en este sentido!

En breve comenzarán las obras de reparación del templo par roquial de Maraña (León). En estos últimos días se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Agustín de Barcelona la inauguración de un altar dedicado á Nuestra Señora de la Buenanueva, recientemente restaurado y enriquecido con las nuevas imágenes de San Francisco de Paula y Santa María Salomé.

Parece cosa segura la instalación para el próximo curso de un colegio de segunda enseñanza en la villa de Ateca, bajo la dirección de los religiosos de San Vicente de Paul.

Varias señoras piadosas de Málaga proyectan enviar á Su Santidad un delicado obsequio en la próxima fiesta de su Jubileo sacerdotal.

Se ha inaugurado un colegio en la calle de la Pureza, num. 91, de Sevilla, en el que las Hermanas de la Caridad, llamadas Hijas de Cristo, darán educación gratuita á las niñas pobres de aquella ciudad.

El Ayuntamiento de Alicante ha dirigido á su Prelado una sentida felicitación, con motivo de su elevación á la archidiócesis de Santiago de Galicia.

Desde el día 3 al 6 del presente mes, los católicos de Alicante celebrarán solemnes fiestas religiosas en honor de Nuestra Señora del Remedio, su excelsa patrona.

Con destino á la iglesia de San Agustín de Ciudadela, que ha sido restaurada recientemente, una persona piadosa de aquella localidad ha mandado construir una bellísima y esbelta imagen de talla, de San José.

En la iglesia parroquial de San Cucufate de Barcelona se està construyendo un magnífico retablo en el altar mayor, de arquitectura ojival del siglo XV.

SALAMANCA

El sábado anterior se verificó en la Capilla del Seminario una solemne función que dedicaron á San Ignacio de Loyola los PP. de la compañía de Jesús, residentes en esta ciudad. Celebró la santa misa el Sr. Almaraz, dignidad de Arcipreste de la Catedral de Madrid-Alcalá, y el Sr. Jarrín, sucesor de aquél en la canongía Magistral, hizo el panegírico del Santo fundador.

Por la tarde, á las seis, se cantó solemne rosario y se hizo la reserva, terminando la función con el himno de San Ignacio, que fué hábilmente ejecutado por la orquesta que dirige el maestro de capilla de nuestra Basílica, así como la misa y demás cánticos.

La iglesia estaba decorada con la elegancia y buen gusto que caracteriza á los Padres de la compañía cuando se trata del culto. La

concurrencia llenaba el templo.

También los religiosos dominicos consagraron el día 4 de los corrientes en la Iglesia de San Esteban una notable festividad en honor de Santo Domingo de Guzmán. Verificada la procesión por el cláustro principal del convento, adjunto á la iglesia, y terminada esta, comenzó la misa, que celebró el R. P. Prior de la comunidad de religiosos franceses, y fué cantada con el acompañamiento de armonium por la misma comunidad.

Pronunció el panegírico el R. P. Fr. Ceslao María Pabán, Lector de Sagrada Teología, en la órden de predicadores, considerando al Santo como un varón apostólico. Por la tarde, se cantaron solemces completas y terminó la función con la bendición del Santísimo Sacramento. Las variedades del ritual dominicano en el culto agradaron á la numerosa concurrencia, así como el pabellón y adornos

del altar dedicado al glorioso patriarca.

Se ha inaugurado en el establecimiento balneario de Calzadilla un modesto oratorio, celebrando en él la primera misa el Sr. D. Andrés Palomero, Arcipreste de la inmediata villa de Ledesma. Los Señores López Chaves y hermanos, dueños del mencionado establecimiento, han satisfecho una necesidad de los bañistas con la creación del oratorio y demostrado su piedad y el constante afán de complacer á los concurrentes.

El lunes último tomó posesión del beneficio parroquial, vacante en la iglesia de Santo Tomás Apóstol de esta ciudad, el Licenciado D. Primitivo Vicente, Profesor de Teología en el Seminario de Ciudad-Rodrigo. Celebramos la acertada elección que ha hecho nuestro dignísimo Prelado y felicitamos al virtuoso sacerdote por su merecido nombramiento.

Los Sres. Marqueses de Castellanos, que siempre han profesado especial devoción á la Virgen de la Salud, de Tejares, y que constantemente están contribuyendo al mayor explendor de sus fiestas, enriqueciendo el templo con inestimables donativos, han regalado últimamente una preciosa araña de cuarenta luces, como recuerdo de su última estancia en Barcelona.

Ha tomado el santo hábito el miércoles último en el Convento de Santa Clara de esta ciudad, Doña María Josefa de Jesús Barbero Hernández, natural de Encinas de Abajo y de 23 años de edad.

Deseamos á la novicia que el Señor la conceda la gracia de profesar para consagrarse á su santo servicio.

Hemos visto con satisfacción que los fieles de esta capital se han apresu rado á hacer las visitas para ganar el jubileo de la Porciúncula, desde las primeras vísperas del día 1.º de Agosto hasta ponerse el sol del siguiente. En la iglesia del Convento de religiosas terciarias de la Madre de Dios, se han celebrado con muchísima concurrencia los cultos en dichos días. Al toque de oración del día primero se rezó el Santo Rosario, se cantó la letanía, se hizo la visita con el fin de ganar la indulgencia, y acto seguido, el P. Aguirre tuvo la plática preparatoria, explicando con claridad el origen del jubileo, por quién fué concedido, las gracias que se conceden y la necesidad de aprovecharse de ellas, concluyendo con los gozos y adoración de la Santa Reliquia.

Al día siguiente el Ilmo. y Rvmo. Prelado celebró la Santa Misa, distribuyó la Comunión á más de 200 personas y durante ella cantaron preciosos fervorines las Religiosas. A su terminación, improvisó S. S. I. un elocuente discurso encareciendo la importancia de la indulgencia plenaria, y la gratitud que se debía al Romano Pontífice. A las diez tuvo lugar la festividad con Misa y sermón que predicó el R. P. Vilanova, sobre la pobreza de Francisco y cuán dichosos son los pobres de espíritu. Por la tarde á las seis se hizo la estación á coros, visita, reserva y salve, concluyendo con la adoración de la Santa Reliquia del Serafín de Asís.

SALAMANCA.—Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo, Rúa, 12.